

## ПРОТОКОЛ

### десятого заседания Межправительственной Кыргызско-Белорусской комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2022 года в г. Ош (Кыргызская Республика) состоялось десятое заседание Межправительственной Кыргызско-Белорусской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству (далее - Комиссия),

Заседание проведено сопредседателями Комиссии **Торобаевым Бакытом Эргешевичем** - Заместителем Председателя Кабинета Министров Кыргызской Республики и **Сиваком Анатолием Александровичем** - Заместителем Премьер-министра Республики Беларусь.

В заседании Комиссии приняли участие руководители и ответственные сотрудники министерств, ведомств и организаций Кыргызской Республики и Республики Беларусь. Состав участников заседания Комиссии прилагается (приложения № 1 и № 2).

Заседание Комиссии прошло в конструктивной и дружественной обстановке.

Стороны обменялись информацией об экономической ситуации в Кыргызской Республике и Республике Беларусь, обсудили текущее состояние и перспективы развития кыргызско-белорусского торгово-экономического сотрудничества.

Стороны согласовали Повестку дня заседания Комиссии (приложение № 3) и по итогам обсуждения приняли следующие решения:

#### **1. О реализации Протокола девятого заседания Межправительственной Кыргызско-Белорусской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству**

Комиссия приняла к сведению информацию Сторон о реализации договоренностей, достигнутых в рамках девятого заседания Комиссии, и отметила, что в связи с эпидемиологической ситуацией в мире, связанной с COVID-19, только часть достигнутых договоренностей в рамках девятого заседания Комиссии были реализованы, в этой связи, отдельные вопросы, которые находятся на различной стадии исполнения включены в Протокол настоящего заседания Комиссии в целях дальнейшей их реализации.

**Комиссия поручила** соответствующим министерствам и ведомствам Сторон обеспечить своевременную и качественную реализацию мероприятий по развитию взаимовыгодного практического сотрудничества между Кыргызской Республикой и Республикой

Беларусь, включенных в настоящий Протокол.

## **2. О состоянии и перспективах торгово-экономического сотрудничества между Кыргызской Республикой и Республикой Беларусь**

Стороны обсудили динамику роста товарооборота Кыргызской Республики и Республики Беларусь в 2020 - 2021 годах.

Согласно данным Национального статистического комитета Кыргызской Республики товарооборот в 2021 году между Кыргызской Республикой и Республикой Беларусь составил 72,2 млн.долл. и в сравнении с 2020г. увеличился на 56,9%, в т.ч. экспорт составил 15,4 млн.долл. (рост на 43,9%), импорт – 56,6 млн.долл. (рост в 1,6 раза).

Согласно данным белорусской статистики в 2021 г. товарооборот составил 97,3 млн. долларов и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 41,6 %, экспорт – 86,4 млн. долларов (увеличился на 43,4%), импорт – 10,9 млн. долларов (увеличился на 28 %). Сальдо положительное – 75,5 млн. долларов.

Стороны согласились, что кыргызско-белорусские торгово-экономические отношения имеют перспективы дальнейшего развития и обменялись мнениями о мерах, которые могли бы способствовать увеличению объема двусторонней торговли путем расширения товарной номенклатуры экспортно-импортных операций.

Стороны подтвердили заинтересованность во взаимном привлечении инвестиций и выразили готовность на постоянной основе обмениваться информацией об инвестиционных возможностях, условиях ведения бизнеса, перечнями инвестиционных проектов.

Комиссия подчеркнула важность всестороннего содействия субъектам хозяйствования и представителям бизнеса двух государств в установлении прямых связей, расширении и углублении производственной кооперации, создании совместных предприятий.

Комиссия приняла к сведению информацию Белорусской Стороны о назревшей, с учетом качественных изменений в мировой транспортно-логистической сфере, необходимости взаимной отмены разрешительной системы на международные автомобильные перевозки грузов в/из третьих стран и нерегулярные перевозки пассажиров.

### **Комиссия поручила:**

2.1. Сторонам рассмотреть возможность расширения двустороннего сотрудничества в области инвестиционной политики посредством изучения возможностей привлечения экономических экспертов из Республики Беларусь в качестве инвесторов/резидентов свободных экономических зон, промышленных и научно-технологических парков Кыргызской Республики.

2.2. Центру по стандартизации и метрологии при Министерстве